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Историјска посета Архиепископа албанског 
Јована Скадру

Прва званична посета Његовог блаженства Архиепископа Тиране, Драча и 
целе Албаније г. Јована граду Скадру била је од великог духовног, 
институционалног и друштвеног значаја. Посета представља снажно 
сведочанство о улози Аутокефалне Православне Цркве Албаније у јачању 
мирног суживота, дијалога и друштвеног склада.

Скадар, град познат по свом богатом културном и верском наслеђу, дочекао 
је Архиепископа у атмосфери поштовања и јединства. Током свог боравка, 
Архиепископ Јован је предстојао Божанском литургијом у Православној цркви 
Рођења Христовог у молитвеном присуству великог броја верника. У својој 
пастирској беседи, осврнувши се на јеванђелско читање за Недељу праотаца, 
фокусирајући се на Христов родослов, Архиепископ је нагласио важност 
духовних корена, наслеђа вере и континуитета традиције као темељних 
елемената хришћанског идентитета и духовног живота сваког верника.

Његово блаженство у светлу савремених изазова, говорио је о људској 
одговорности и заједници, напомињући да живот није индивидуално имање, 
већ дар од Бога који људе повезује. Нагласио је да себичност води ка 
изолацији и духовној празнини, док порука Божића позива сваку особу на 



унутрашњу обнову, очишћење срца, опроштај и активну љубав према 
другима. „Будућност зависи од тога како се односимо према онима који су 
нам најближи“, истакао је позивајући вернике да живе своју веру кроз 
саосећање, понизност и солидарност.

На крају Свете литургије, отац Александар Петани је поздравио Архиепископа 
Јована у име православне заједнице Скадра, описујући његову посету као 
историјску. Подсетио је вернике да је Архиепископ Јован одиграо одлучујућу 
улогу у обезбеђивању земљишта за изградњу Цркве Рођења Христовог, у року 
од само 24 сата, док је изградња цркве касније реализована под вођством 
блаженопочившег Архиепископа Анастасија.

Посета је настављена званичним састанком у Општини Скадар, где је 
Архиепископ Јован разговарао са градоначелником Бенетом Бецијем и 
његовом заменицом Теутом Китези. Током састанка је наглашено да 
међуверски склад, узајамно поштовање и братски суживот представљају 
непроцењиво благо не само за Скадар већ за целу земљу, које се мора чувати 
за будуће генерације.

Посебно значајан тренутак је и сусрет Архиепископа Јована са скадарским 
муфтијом Мухамедом Ситаријем, који је обележило узајамно поштовање и 
заједничка посвећеност јачању међуверског дијалога и сарадње у служби 
мира, солидарности и људских вредности.

Посета је завршена посетом католичкој катедрали Светог Стефана, 
симболичном и значајном гесту који појачава поруку јединства, поштовања и 
суживота међу верским заједницама, где је Архиепископа Јована топло 
дочекао о. Влаш Палај.

Кроз ове сусрете, Скадар је још једном потврдио своју улогу ретког и 
драгоценог модела верског склада, где разлике не деле већ обогаћују 
друштвени и духовни живот. Посета Архиепископа Јована је стога широко 
препозната као догађај широког и позитивног утицаја, који јача мисију 
Аутокефалне Православне Цркве Албаније као моста дијалога и разумевања.
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